МБОУ СОШ №2 с. Грабово
Технологическая карта урока

Казарян Н.В., учитель высшей  квалификационной категории

Информатика            5 класс          

Учебник: Информатика: учебник для 5 класса / Л. Л. Босова, А.Ю. Босова. – 2-е изд., испр. – М. : БИНОМ. Лаборатория знаний, 2014. 

Тема урока: «Диаграммы»    

Тип урока: комбинированный урок получения новых знаний,  умений.
Оборудование: презентация, раздаточный материал, учебник, линейка, карандаш, компьютер; задания для выполнения на уроке. 
Цель:

 Достижение обучающимися предметных и метапредметных результатов.

Предметные результаты – расширить представления о видах задач по обработке информации, связанных с изменением формы ее представления за счет таблиц и диаграмм; акцентировать внимание на возможностях компьютера, применяемые при построении диаграмм; развитие представлений о компьютере как универсальном устройстве работы с информацией; умение создавать несложные диаграммы в Word; 

Личностные результаты – самоопределение; умение слушать и выделять главное, запоминать; устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом; понимание значения различных видов информации в жизни человека; формирование интереса к изучению информатики через творческие задания, стремление использовать полученные знания в процессе обучения другим предметам и в жизни;

Метапредметные результаты:
Регулятивные: умение определять цели урока, уметь самостоятельно контролировать своё время, планировать пути достижения цели; находить рациональные способы работы
Познавательные: сравнивать объекты по заданным или самостоятельно определенным критериям; поиск и выделение необходимой информации; преобразование информации; структурирование знаний; поиск лишнего.

Коммуникативные: задавать вопросы; строить продуктивное взаимодействие со сверстниками; работа в группе; развитие ИКТ-компетентности;  
Структура и ход урока

	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Время (в мин)
	Формируемые УУД

	Этап урока «Организационный момент»

	Создать благоприятный психологический настрой на работу
	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей.

Добрый день, ребята!  В начале нашего урока я  хотела бы привести вам высказывание известного немецкого философа Фридриха Гегеля: «Не в количестве знаний заключается образование, а в полном понимании и искусном применении всего того, что знаешь».  О чем это изречение? О том, что ваша задача на сегодняшнем уроке, как и на всех предыдущих – не просто получить новые знания, но и понять для чего они вам, и как их применять на практике.


	Включаются в деловой ритм урока.
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	- Что необходимо сделать, чтобы  обеспечит наглядность числовой информации ? 

Коммуникативные : 

- умение с точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и  условиями коммуникации; владение монологической и диалогической формами речи;

- инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации

Регулятивные: 

- организация своей учебной деятельности
 Личностные УУД: 

- развитие учебных мотивов

	Этап урока . Актуализация знаний 

	Повторить пройденный материал по теме «Наглядные формы представления информации»
Проверить усвоение знаний, умений учащихся, полученных на предыдущем уроке

	Учитель организует погружение в проблему 

(слайд 1)
Домашним заданием было: представить информацию в виде таблицы. 

Овощные культуры на моём приусадебном участке

Культура

Занимаемая площадь (м2)

Картофель

120
Капуста

25

Свекла

5

Морковь

7

Лук

10

(слайд 6)
Учитель:  Выясняет с учениками, в форме беседы, удобство записи данной информации в представленном виде. 
А как ещё можно представить данную информацию? (В виде диаграммы) 

Найдите в сети Интернет Что такое диаграмма?
Для чего необходимы диаграммы? Какую информацию вы узнали о диаграммах? 
(диаграммы бывают столбчатые, круговые, линейные) (слайды 2-5)
 (Организует устный коллективный анализ учебной задачи).
	Фронтальный опрос.
Участвуют в обсуждении проблемных вопросов, формулируют собственное мнение и аргументируют его.
Предлагают свои варианты ответа
Работают в сети Интернет, ищут заданное понятие.
Отвечают на поставленный вопрос учителя
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	Познавательные: структурирование собственных знаний, умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме.
Коммуникативные: организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками. 
Регулятивные: контроль и оценка процесса и результатов деятельности, осуществление целеполагания. 
Личностные:  формирование навыков исследовательской деятельности.


	Этап урока  Изучение нового материала.

«Осмысление (контакт с новой информацией или идеей). Совместное исследование проблемы»

	.
Цель – научить применять в работе с числовыми данными построение диаграмм.
	Учитель организует работу с учебником
Учитель:
Откройте ваш учебник  (стр. 71, рис. 29)  рассмотрите представленную диаграмму. Как называется данная  диаграмма?

Давайте зарисуем линейную диаграмму относительно вашей домашней задачи в тетради и подумаем, зачем нам нужны диаграммы?

(1 м2 = 1 мм)
(слайд 6)
Постановка проблемы. Открытие нового: 

Объяснение этапов выполнения практической работы  по презентации. (слайд 7-15)
	Записывают в тетради тему «Диаграммы»
Записывают определение, найденное в Интернете в тетрадь.
Рассматривают рисунок в учебнике и анализируют. 
В виде линейной диаграммы представляют таблицы домашнего задания. 
Работают с текстом, анализируют вновь полученные знания.
Запоминание материала.
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	III этап. Изучение нового материала.

- Что такое диаграммы? 

- Как создаются диаграммы

Личностные УУД: 

- развитие познавательных интересов

Регулятивные УУД:

- определение последовательности промежуточных целей с учетом конечного результата; 

-составление плана и последовательности действий; 

Познавательные УУД:

- построение логической цепи рассуждений;

-  структурирование знаний.

Коммуникативные УУД:

планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками – определение цели, функций участников, способов взаимодействия; 


	Этап урока. Закрепление изученного. Практическое задание.
Техника безопасности

	Цель – 

Повторить правила техники безопасности при работе за компьютером.

Закрепить новые знания посредством выполнения практического задания


	Техника безопасности

А теперь, прежде чем дать вам практическое задание на компьютере, давайте повторим правила работы за компьютером!

1. сидеть надо так, чтобы линия взора приходилась в центр экрана, чтобы, не наклоняясь можно было пользоваться клавиатурой и воспринимать информацию, передаваемую на экран монитора; 

2. работать за компьютером надо на расстоянии 60-70 см, соблюдая правильную посадку, не сутулясь, не наклоняясь; 

3. ученикам, имеющим очки для постоянного ношения, - в очках. 

(Акцентирует внимание на  правилах безопасного поведения на уроке информатики.

Объясняет суть практического задания.

Обеспечивает усвоение знаний и способов действий на уровне применения их в разнообразных ситуациях.

Организует работу в группах, учащихся (при необходимости))
IV. Практическая работа учащихся. 
Хорошо! Правила повторили, а теперь посмотрите задание в учебнике и следуйте по предложенному алгоритму.
 Если кто-то закончит работу раньше, поднимите руку, я проверю. Поставлю оценку.
Файл сохраните в личной папке. 
Желаю Удачи! 

(Учащиеся садятся за компьютеры и выполняют задание)
Перед каждым учащимся слайды презентации поэтапного выполнения работы)
Дополнительно выполнить задание 
(Задание 2, стр. 140)
	Повторяют правила техники безопасности при работе с ПК. 

Принимают и сохраняют учебную цель и задачу.

Осуществляют самоконтроль.
Применяют изученный алгоритм действий при выполнении практического задания.
(Если не удается достичь цели - посмотреть в лист подсказки.) 
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	Регулятивные УУД:

Внесение необходимых дополнений и корректив в план и способ действия в случае расхождения эталона, реального действия и его продукта; 

Познавательные УУД:

выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий
Коммуникативные УУД:

управление поведением партнера – контроль, коррекция, оценка действий

	Этап урока «Физкультминутка» Гимнастика для глаз

	Смена деятельности.
	Меняет деятельность, обеспечивает эмоциональную разгрузку учащихся.
	Учащиеся сменили вид деятельности и готовы продолжить работу.
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	 Итог урока. Рефлексия деятельности.

	Цель – подвести итог проделанной работе на уроке.
	По окончанию работы. Присаживайтесь на свои места. 

Итак, давайте подведем итоги урока.
Озвучивание полученных оценок.


	Формулируют конечный результат своей работы на уроке.

Называют основные позиции нового материала и как они их усвоили (что получилось, что не получилось и почему)
Учащиеся записывают в дневники задание
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	Рефлексия.

Регулятивные УУД:

выделение и осознание учащимся того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения. 

Познавательные УУД:

рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности
Коммуникативные УУД:

умение с достаточно полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и  условиями коммуникации.

	Этап урока «Информация о домашнем задании»

	Обеспечение понимания детьми содержания и способов выполнения домашнего задания
	 Запишите домашнее задание: выучить сегодняшнюю тему. 

(§ 10) Задания из рабочей тетради (№134, 135)

Знать основные определения и уметь их применять на практике.
	Учащиеся записывают в дневники задание
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	Познавательные: формирование интереса к данной теме.
Личностные: формирование готовности к самообразованию. Коммуникативные: уметь оформлять свои мысли в письменной  форме.

Регулятивные: планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата.

	Этап урока «Итоги урока»

	Осуществление самооценки и самокоррекции учебной деятельности
	А сейчас я предлагаю вам оценить свою работу на уроке. Как вы у вас на столах лежат листы самооценки. Напишете, пожалуйста, что в узнали нового на этом уроке, что у вас получилось, что вызвало затруднения и что оказалось легким. И в конце – ваши ощущения от урока.

(Обеспечивает положительную реакцию детей на творчество одноклассников.

Акцентирует внимание на конечных результатах учебной деятельности обучающихся на уроке)

(самооценка, на листочках написано: я научился…., я узнал…, я сделал…., мне было сложно….., мне понравилось…., в целом, урок был……….)
	Заполняют листы самооценки и сдают их 
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	Регулятивные: оценивание собственной деятельности на уроке 
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Дидактические материалы:

1. Презентация «Диаграммы».
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